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Abstrakt: 
Cílem naší práce bylo zjistit, jakým způsobem bude reagovat těsnící (tlumící) vrstva kontejneru s 
jaderným odpadem za předpokladu, že by do úložiště odpadu pronikla voda. Přesněji jaké látky se 
uvolní do vody z těsnícího materiálu a z vody do těsnícího materiálu. Jako těsnící materiál byl 
vybrán bentonit. Při experimentu jsme pracovali s osmnáct dní starým výluhem, který jsme 
podrobili atomové absorbční spektrometrii. 
 

1. Úvod 
Určitě každý z nás ví o jaderných elektrárnách a jejich využití, ale co s odpadem, který produkují? 
Dnes již máme několik úložišť, ale ty nejsou stálá. V současné době se po vzoru Finska plánuje 
výstavba jednoho trvalého úložiště i u nás.  

  Ukládání odpadů: 
V dnešní době se radioaktivní odpad ukládá do barelů do vybudovaných skladišť, ale dnešní 
populace by se měla o tento problém více zajímat a vymýšlet nové způsoby ukládání. 
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2. Výměna látek mezi bentonitem a vodou 
Objektem našeho experimentu byl osmnácti-denní výluh z bentonitu a granitové vody. Granitovou            
vodu jsme měli připravenou syntetickou, podle složení vody v pravděpodobné oblasti výstavby            
trvalého úložiště. Bentonit je jílová hornina, která se bude používat jako těsnící materiál při ukládání               
radioaktivního odpadu, dnes je známá jako kočkolit. 

      Měření s výsledky: 
K měření jsme využili metodu, která má název atomová absorbční spektrometrie. 
Naměřili jsme, jestli izolační materiál (bentonit), odebírá nebo přidává ganické vodě dané prvky:  
  
 
 
 
 
 
 
 
           Na (měření)                                                                          Mg (měření) 

 
 
 
 
  
 

Výsledek: bentonit přidává vodě sodík                    Výsledek: bentonit přidává vodě hořčík 
 
               K (měření)                                                                       Ca (měření) 

 
 
 
 
 
 
  

    Výsledek: bentonit odebírá vodě draslík             Výsledek: bentonit přidává vodě vápník 

 



3. Závěr 
Náš názor je takový, že betonit je velice užitečný a měl by se začít co nejdříve používat.  
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